

STARTUP 夢想遠航~北醫大 109 學年度線上畢業典禮

新冠肺炎(COVID-19)疫情自 2020 年起影響人們的經濟活動、生活作息與學習樣貌。連續兩年,臺北醫學大學全校性的畢業典禮因此而無法舉辦,但畢業生振翅待飛、期待雀躍的心,以及師長們對畢業生的殷殷期盼,卻是不變的。為能傳遞祝福與勉勵,學校特別建置<u>「線上畢業典禮專區」</u>,表彰在學期間各項表現優異的畢業生,同時經由影片錄製,於專區上傳達張文昌董事長與林建煌校長對畢業生的期勉與祝福。

109 學年度共計頒授 74 名博士、287 名碩士及 936 名學士的學位證書,其中還包括76 名來自世界各地的外籍畢業生,同時頒發四育獎、智育獎及實習成績優異獎等共153 名畢業生之優異表現獎項,各獎項得主簡介均呈現於專區內。張文昌董事長代表北醫董事會祝賀所有畢業同學,順利完成學業,踏上人生另一段新的旅程。面對高齡化社會的來臨,董事長也提醒畢業生



要善用所學,充分利用智慧轉型並結合大數據與 AI 人工智慧,提供智慧醫療與照護。 在後疫情時代更要掌握時代脈動,才能跟上潮流,居於領先地位。【右圖:張文昌董 事長代表北醫董事會祝賀所有畢業同學】



林建煌校長則以「擁抱改變,快速學習」來勉勵畢業生持續突破與創新,才能在未來的生涯中實現理想,在社會上發揮影響力。並表示北醫的成長與蛻變是所有師生及校友,共同創造的成就。最後提醒所有北醫人不只要聰明的工作,更要盡情享受人生,莫忘初衷,勇敢闖出屬於自己的一片天,「一日北醫人,終身北醫人」,今日同學們以北醫為榮,期盼未來北醫

以所有校友們傑出的表現為榮。【右圖:林建煌校長勉勵畢業生持續突破與創新】







除了師長們殷切叮嚀與深深祝福外,本學年度畢業生致謝辭代表分別由醫學系程孜硯同學及再生醫學國際博士學位學程 NGO THI MAI HUONG 擔任。程孜硯同學細數在北醫學習成長的點滴,同時代表全體畢業生感謝一路默默支持的家人及專業無私、傾囊相授的師長,期許所有畢業生乘著一雙雙飽滿的羽翼,盡情地向未來翱翔,未來在各自領域發光發熱時,能驕傲地說出:我是北醫人!(文/學生事務處)【圖:醫學系程 孜硯同學(左圖)代表畢業生、細胞治療與再生醫學國際博士學位學程 NGO THI MAI HUONG 同學(右圖)代表畢業境外生致謝辭】

■□腔醫學院:特別的時空背景下的 109 學年度線上畢業典禮





學院今年共有 185 位同學畢業,包括牙醫學系大學部 104 位同學,牙體技術學系大學部 40 位同學,口腔衛生學系大學部 21 位同學,大學部總共有 165 位同學順利畢業。牙醫學系碩士班 14 位同學,牙體技術學系碩士班 6 位同學,碩士班總共有 20 位同學畢業。博士班,今年沒有學生畢業。【圖:大學部口腔衛生學系(左圖)與牙體技術學系畢業生合影(右圖)】



口腔醫學院鄭信忠院長更勉勵畢業生,第一要保持感恩的心,因為有感恩心才有同理心與關懷情,這是從事醫療志業所需具備基本態度。第二要保持終身學習的態度,不要太計較過去的成績,要計較的是未來的人生態度。第三要鍛鍊好身體,保持健康的身心靈。【左圖:鄭信忠院長告訴畢業生,這可能是他這輩子最特殊的一次畢



業典禮】【下圖:牙體碩士班6位畢業生(左圖)與牙醫學系碩士班14位畢業生合影(右圖)】





線上畢業典禮分 3 場舉辦,上午 10 點<u>口腔衛生學系</u>,11 點<u>牙體技術學系</u>,下午 1 點 <u>牙醫學系</u>。學院也用心製作三段影片,影片中包含北醫大大家長林建煌校長、口腔醫 學院鄭信忠院長、牙醫學系馮聖偉主任、牙體技術學系沈永康主任、口腔衛生學系周 幸華主任、三系校友會會長給畢業生的祝福於勉勵,以及三系畢業生代表致辭;除了 唱名祝賀三系得獎者及正冠代表,更將所有畢業生的姓名及畢業照片——呈現,讓所 有畢業生都能無憾出現在影片中。

牙醫學系影片中的背景音樂特別使用屬於 1042 這屆畢業生的班歌《酉時》,希望 這樣的用心能稍微撫慰去年因疫情沒有授 服典禮,今年又沒有實體畢業典禮的這屆 牙醫系學生。由於疫情嚴峻,學院以最少 的三個實體人力籌備了一場最特殊的畢業 典禮,除了在最短時間克服空間時間軟硬 體,絞盡腦汁製作三系的影片,還準備了 185 份包裹著滿滿祝福的畢業禮物,包含



學院今年特製的牛皮零錢卡夾及學院吸水杯墊,誠摯地恭喜及祝賀畢業生們。【右圖:185份畢業禮物整裝待發】

今年的口腔醫學院線上畢業典禮順利完成,這是一場對學生、對學院來說都最特別的一場畢業典禮。學生們也陸續於 FB 上反饋收到禮物的照片、充滿欣喜地感謝,學院能做的就是讓大家盡量不要有遺憾。最後,真心祝福這屆最特別的畢業生鵬程萬里、一帆風順!擁有最特別的經驗,一定能創造更璀璨的未來!(文/口腔醫學院)【下圖:牙醫學系畢業生團體照】





■護理學院:護光之城,來自雲端的祝福

北醫大護理學院有著優秀的歷史,在 2021 年兩個重要的世界大學排名:QS 世界大學排名及 ARWU 上海交大世界大學排名中,在護理學門領域上皆名列全球的前百大。學院今年有 176 位護理、高齡健康管理、學士後護理與長期照護畢業生,在學院每位老師的培育下,各位畢業生都是收穫豐碩的踏出校園。

今年因為新冠肺炎疫情的影響,大多數學校紛紛取消畢業典禮,但護理學院的師長,為了不使畢業生們留下遺憾,於2021年6月15日第一次以線上方式舉辦畢業典禮,讓因停課許久未見的大家能夠再次相聚,互道一聲珍重再見。

活動由畢業生大喊「我畢業了」精心錄製的影片揭開序幕,帶出在校求學過程的點點滴滴,過去種種彷彿歷歷在目。



林建煌校長於影片中期勉學生在後疫情時代,要能夠擁抱改變、快速學習、持續突破和創新,才能在未來的職涯生活中實現理想;吳介信副校長則期盼護理學院畢業生,能夠效法在前線抗疫學長姐的精神,一棒接一棒傳承這偉大的使命以及崇高的社會責任。【右圖:護理學院畢業典禮主題:護光之城】







護理學院周桂如院長以「胸懷天下,追夢前行。你若盛開,清風自來。」這句話勉勵 所有畢業生。在人生各階段的逐夢旅程,將會遇到重重危機與挑戰,這些都是豐厚生 命的重要養分,要能適時停下腳步省思,更認識自己,學習在人生低潮與挫折過後仍 有繼續前行的勇氣。接受完師長的祝福,在校生及畢業生代表,也透過線上方式說出 畢業心情及祝福,場面溫馨感人。【左圖:護理學院周桂如院長,在線上帶領外籍畢 業生進行撥穗動作】

而畢業典禮的重頭戲就是頒獎及撥穗,不同於一般線上畢業典禮播放預錄影片,護理 學院的畢業典禮則是著重於與學生間的互動,透過聚焦鏡頭的方式,讓頒獎者與受獎 者呈現在同一個畫面上,經過言語的傳達以及遞獎、撥穗的動作,讓所有畢業生有親 臨現場的感覺。

線上畢業典禮最後在眾人齊唱校歌的優雅樂章中結束。如同最後祝福影片的結後語說 道:「離開北醫後,將是人生另一階段的開始,帶著修習的成果以及師長的祝福,乘 著夢想遠航。如果疲倦了,隨時可以回來,北醫護理是你永遠的家。」也願所有的畢 業生就像今年畢業主題「護光之城」一樣,成為守護我們居住城市那一道不滅的光。

【下圖:護理學院視訊畢業典禮,兩百人於空中齊聚一堂】



(文/護理學院)